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КРОК ПРОФЕСІЙНОЇ СПІЛЬНОТИ НА ДОПОМОГУ СІЛЬСЬКІЙ БІБЛІОТЕЦІ

Уп ро довж ос тан ньо го де ся тиліття все частіше по ру шується проб ле ма ор ганізації діяль-
ності бібліот ек у сільській місце вості. Зміни, що відбу ва ють ся в суспільстві, суттєво впли ва ють 
на гру пи на се лен ня, які об слу го вує бібліот ека. У ко ри с ту вачів зміни ла ся мо ти вація звер нен ня 
до бібліот еки, яка, в свою чер гу, на бу ла но вих цілей діяль ності і зав дань з на дан ня по слуг. 
Ре алізу ю чи най го ловніше зав дан ня за без пе чен ня вільно го і не об ме же но го до сту пу до інфор-
маційних ре сурсів, бібліот еки здійсню ють по шук влас но го місця та еко номічних мож ли во с-
тей для своєї діяль ності в кож но му кон крет но му на се ле но му пункті.

Сільська бібліот ека – це єди на ус та но ва, що на дає соціальні по слу ги, а са ме: без ко-
ш тов ний до ступ до книг, періодич них ви дань і відо бра же них у них знань. Ут во ри ла ся 
невідповідність між ши ро ки ми по тре ба ми суспільства і вузь ки ми мож ли во с тя ми в ор ганізації 
об слу го ву ван ня ко ри с ту вачів у сільській бібліот еці. Про сте жується тен денція зволікан ня роз-
роб ки соціаль них нор ма тивів для здійснен ня бібліот еч них по слуг, в т.ч. в сільській бібліот еці. 
Все це тур бує бібліот еч ну гро мадськість.

2007 р. бібліот ечні спеціалісти, які об'єднані в гро мадську ор ганізацію Рівненське об лас-
не відділен ня Ук раїнської бібліот еч ної асоціації, ух ва ли ли рішен ня ук ла с ти нор ма тив ний 
до ку мент, який би до по ма гав, за хи щав і роз ви вав сільський бібліот еч ний за клад для ви ко нан-
ня йо го пря мих функцій. У си ту ації, яка скла ла ся, це твор чий по шук но вих уп равлінських 
рішень, обу мов ле ний об'єктив ним ха рак те ром склад них і не од но знач них про цесів, які відбу-
ва ють ся у бібліот ечній сфері.

У результаті ознайомлення з досвідом розв'язання подібних проблем в країнах СНД було 
виріше но при сту пи ти до роз роб ки мо делі сільської бібліот еки, ви хо дя чи з вив чен ня зовнішньо-
го се ре до ви ща та ста ну діяль ності сільських бібліот ек Рівненської об ласті.

На Рівнен щині у сільській місце вості діють об'єднані публічні і шкільні бібліот еки, які 
вхо дять у Цен т ралізо вані си с те ми публічно-шкільних бібліот ек рай онів.

Струк ту ра та змістов не на по внен ня мо делі фор му ва лися в ході ство рен ня та об го во рен-
ня цьо го до ку мен та, над яким пра цю ва ли чле ни Регіональ ної бібліот еч ної асоціації: В.П.Яро-
щук, ди рек тор Рівненської дер жав ної об лас ної бібліот еки (РДОБ), Ступ ницька С.П., завіду вач 
відділу на уко вої ро бо ти і мар ке тин гу РДОБ, І.М.Дов га люк, ди рек тор Млинівської ЦБС, 
Н.М.За хар чук, ди рек тор Ко с топільської ЦБС, С.М.Вла со ва, ди рек тор бібліот еки м. Куз не-
цовськ, С.І.Шев чук, ди рек тор Сар ненської ЦБС, С.Б.Хо мяк, за ступ ник на чаль ни ка уп равління 
куль ту ри і ту риз му ОДА.

До ку мент, який бу ло на зва но "Мо дель ний стан дарт діяль ності публічної (публічно-
шкільної) бібліот еки Рівненської об ласті", роз г ля ну то на школі ди рек торів цен т ралізо ва них 
бібліот еч них си с тем і впро довж декількох місяців до працьо ва но відповідно до по ба жань та 
за ува жень фахівців га лузі. Після об го во рен ня до ку мент було за твер д же но на Пре зидії РОВ 
УБА в грудні 2007 р.

Мо дель ний стан дарт пе ре да ний в Уп равління куль ту ри і ту риз му облдер жадміністрації 
та рай дер жадміністрацій у цен т ралізо вані бібліот ечні си с те ми – їхнім керівни кам і ме то дич-
ним служ бам, пред став ле ний ук раїнській бібліот ечній гро мадськості на щорічно му засіданні 
УБА в Києві 18 квітня 2008 р. Ти ра жо ва ний у 1000 примірників для по ши рен ня в регіоні  та 
дер жаві. Вик ла дені в ньо му по ло жен ня відповіда ють чин но му за ко но дав ству, а сам "Мо дель-
ний стан дарт" є ре ко мен даційним до ку мен том, який на дає мож ливість роз ви ва ти сільську 
бібліот еку або упе ре джує її руй ну ван ня чи дії, що по слаб лю ють її діяльність. 
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